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L’Unione cuochi bolognesi dona per Natale
giochi e regali ai bambini ricoverati al Rizzoli

Regalare una gioia e un sorriso ai bambini ricoverati all’ospedale Rizzoli, che non possono passare le feste di Natale avvolti dal calore della propria casa. È partendo da questo presupposto che l’Unione Cuochi Bolognesi di Confcommercio Ascom Bologna, in collaborazione con Stella Serra, titolare del ristorante ‘Dalla Signora Stella’, e l’ospedale ortopedico Rizzoli nella persona del direttore amministrativo dottor Giampiero Cilione, ha deciso di donare, questa mattina, giochi e regali ai piccoli degenti del reparto ortopedia e oncologico.

Un’idea nata dal presidente dell’Unione Cuochi Bolognesi Giuseppe Boccuzzi, dall’altruismo degli iscritti e dall’entusiasmo di Stella Serra, titolare del ristorante ‘Dalla Signora Stella’. «Abbiamo organizzato un evento proprio nel locale di Stella, durante il quale abbiamo raccolto i fondi per acquistare i regali da donare ai bambini del Rizzoli – spiega Boccuzzi –. Sono 120 doni, sessanta sono stati consegnati oggi, e gli altri sessanta verranno consegnati alla Befana». 

Per l’occasione un rappresentante dell’ospedale Rizzoli ha donato i giochi ai piccoli degenti vestito da Babbo Natale, per regalare a tutti un sorriso e far sentire lo spirito natalizio.

Bologna, 24 dicembre 2019
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