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COMUNICATO STAMPA

Marco Cremonini nominato Vice Presidente Nazionale di Federazione Moda Italia


[bookmark: _GoBack]In occasione del Consiglio Nazionale di Federazione Moda Italia, riunitosi il 28 settembre 2020 a Bologna, presso la sede di Confcommercio Emilia Romagna, Marco Cremonini è stato nominato Vice Presidente della Federazione del Settore Moda di Confcommercio che rappresenta 30mila punti vendita in Italia. Il prestigioso incarico si aggiunge a quelli di Presidente Provinciale Bologna e Regionale Emilia-Romagna.
Nel corso dell’incontro sono state affrontate e discusse le principali tematiche d'interesse, con proposte per la ripartenza del settore, a partire dall’attenzione che il dettaglio e l’ingrosso moda pretendono dalle Istituzioni in forza della loro partecipazione alla formazione del PIL. 
“Siamo molto preoccupati per la situazione sul mercato interno – dichiara Marco Cremonini - e per lo stallo degli arrivi di turisti nonché per l’eccessivo utilizzo dello smartworking soprattutto nei centri delle maggiori città. Siamo però consapevoli del contributo che il nostro settore può dare alla vitalità dei centri e delle città”. 
“Siamo quindi convinti che – conclude Cremonini - non appena si allenteranno i timori, con la ripresa in presenza di scuole, università e attività pubbliche e private a pieno regime, il nostro Paese saprà ripartire”.
L’Ufficio Stampa
Bologna 29 settembre 2020



40129 Bologna – Via Tiarini 22 – tel. 051 4156060 – fax 051 4156061
e-mail: emiliaromagna@confcommercio.it – www.confcommercio-er.it
Iscrizione Registro Regionale delle Persone Giuridiche dell’Emilia-Romagna al n. 590
image1.jpeg
2

FEDERAZIONE M#DA [TALIA

EMILIA ROMAGNA
CONFCOMMERCIO




image2.jpeg
L

CONFCOMMERCIQO

IMPRESE PER L’ITALIA

EMILIA ROMAGNA

UNIONE REGIONALE DEL COMMERCIO DEL TURISMO E DEI SERVIZI




