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Bologna, 19/10/2020
Prot. N° 831/120
Ufficio Federazioni

Coronavirus, varato il Dpcm n°258, del 18 ottobre 2020 

Gentile Associato,

in seguito alle nuove disposizioni varate dal governo, con il Dpcm n° 258, del 18 ottobre 2020, che entra in vigore oggi 19 ottobre 2020, fino al 13 novembre 2020, riportiamo di seguito le regole più importanti:  
RISTORANTI/BAR/PASTICCERIE/GELATERIE

· Per le attività d ristorazione (fra cui bar, pub, ristoranti, gelaterie, pasticcerie) è consentito il consumo al tavolo dalle ore 5 fino alle 24, con al massimo sei persone per tavolo. Dalle ore 18 è consentito solo il consumo al tavolo.
· Per i locali che non hanno consumo al tavolo la chiusura è alle 18, con la possibilità di effettuare consegne a domicilio e asporto (con divieto di consumo sul posto o nelle adiacenze), fino alle 24.
· Va sempre rispettato il metro di distanza tra i tavoli e tra i commensali non conviventi.
· Oltre alla cartellonistica, a oggi già obbligatoria, va affisso fuori dal locale il numero massimo delle persone che possono essere ospitate all’interno del locale. Il calcolo va effettuato tenendo in considerazione la distanza di un metro tra i tavoli e la possibilità di ospitare al massimo sei persone per tavolo (sempre rispettando le distanze). 

CONVEGNI E RIUNIONI

· Sono sospese tutte le attività convegnistiche o congressuali, a eccezione di quelle che si svolgono con modalità a distanza.
· È fortemente raccomandato svolgere anche le riunioni private in modalità a distanza.
SAGRE E FIERE

· Sono vietate le sagre e le fiere di comunità.

· Restano consentite le fiere di carattere nazionale e internazionale, previa adozione di Protocolli validati dal Comitato tecnico scientifico.
SALE BINGO E SCOMESSE

· L’attività è consentita dalle ore 8 alle ore 21.

ATTIVITÀ SPORTIVA 

· L’attività sportiva dilettantistica di base, le scuole e l’attività formativa di avviamento relative agli sport di contatto sono consentite solo in forma individuale e non sono consentite gare e competizioni. 
· Sono anche sospese tutte le gare, le competizioni e le attività connesse agli sport di contatto aventi carattere ludico-amatoriale.
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