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Mercato Artigiano di Storie e Mestieri:
sabato 30 aprile e domenica 1 maggio

Alla Fattoria Zivieri sabato 30 aprile alle 12.30 inaugura una due giorni dedicata a Maestri artigiani e artisti, con esposizioni e vendita di prodotti, 
laboratori e musica!

Sasso Marconi (BO), aprile 2022 – A poco meno di un anno dalla sua apertura – avvenuta a giugno 2021, alla Fattoria Zivieri sabato 30 aprile alle 12.30 si inaugura: il MERCATO ARTIGIANO DI STORIE E MESTIERI, una due giorni dedicata a Maestri artigiani e artisti, con esposizioni e vendita di prodotti, laboratori e musica.
All’inaugurazione saranno presenti Enrico Postacchini, Presidente Confcommercio Ascom Bologna, Pier Ferdinando Casini, Senatore della Repubblica, Valerio Veronesi, Presidente della Camera di Commercio di Bologna, Roberto Parmeggiani, Sindaco di Sasso Marconi, Colonnello Rodolfo Santovito, Comandante provinciale dei Carabinieri di Bologna, Gian Luca Galletti, ex Ministro dell’Ambiente, Daniele Ravaglia, Direttore Generale di Emil Banca e Guglielmo Garagnani, Presidente di Confagricoltura Bologna, insieme ai fratelli Zivieri e agli altri soci della Fattoria.
La due giorni ha come obiettivo quello di permettere ad adulti e bambini di partecipare ai laboratori organizzati da alcuni dei maestri artigiani: dal corso di piadina (preparazione e cottura!) curato da Maurizio e Rossella delle Teglie di Montetiffi, fino a un laboratorio, tenuto da un vulcanico Gipi dei Malvisi, sulla realizzazione di oggetti che raccontano la quotidianità di intere generazioni a partire dall’intreccio del fil di ferro. Non mancherà una zona dedicata allo street food rigorosamente artigianale e di filiera: crescentine e tigelle della Fattoria, salumi di filiera e il meglio delle carni Zivieri accompagneranno dalle 11 del mattino e fino al tardo pomeriggio gli ospiti nella loro visita al MERCATO.

Il Mercato artigiano di Storie e mestieri è questo e molto altro. 
Ulteriori informazioni
Mercato Artigiano di Storie e Mestieri. La Storia continua…in Fattoria
Indirizzo Fattoria Zivieri | via lagune 78 | sasso marconi (BO)
Date sabato 30 aprile e domenica 1 maggio dalle 10 alle 19. 
Momento inaugurale alla presenza delle Istituzioni: sabato 30 aprile alle ore 12.30

Ingresso Gratuito. Postazioni gastronomiche e laboratori a pagamento
Info prenotazioni@fattoriazivieri.it | +39 051 0181431
Per ulteriori dettagli: www.fattoriazivieri.it | pagina FB: @FattoriaZivieri | pagina IG fattoria_zivieri
Silvia Di Vincenzo comunicazione@macelleriazivieri.it | +39 393 4421977 | +39 051 0313831
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