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CHECK IN!
L'hotellerie bolognese incontra gli studenti degli Istituti Tecnici e Professionali

Grande attesa per il primo Career Day organizzato da Federalberghi Bologna insieme all’IPSAR Veronelli e con la partecipazione dell’ITCS Rosa Luxemburg che si terrà lunedì 27 febbraio al Savoia Hotel Regency di Bologna. 

Saranno circa 150 gli studenti che, dopo aver visitato i diversi reparti d’albergo: dal back office, al ricevimento; dalle cucine, alla sala; dalle camere, all’area meeting e partecipato ad una tavola rotonda loro dedicata, avranno la possibilità di un incontro diretto di presentazione con gli imprenditori del settore alberghiero per instaurare dei contatti utili per futuri rapporti di lavoro.

“Nella primavera scorsa – afferma il Presidente di Federalberghi Bologna Celso De Scrilli -  abbiamo preso contatti con tutti gli Istituti dedicati alla formazione di profili in discipline turistiche della nostra Città Metropolitana e grazie alla proficua collaborazione con la Dirigente scolastica Rosalba De Vivo e con il Professor Simone Fogacci dell’IPSAR Veronelli, abbiamo cominciato a strutturare una serie di attività per creare una sinergia forte ed immediata tra giovani e imprese”.

“E’ fondamentale – afferma il Vice Presidente dell’Associazione Giovanni Trombetti – non disperdere il potenziale formativo locale per permettere da un lato ai giovani diplomati di entrare subito nel settore avviando così la propria carriera lavorativa, dall’altro ai futuri laureandi di avere un’occasione di contatto con le nostre aziende alberghiere e ristorative per valutare l’opportunità di proseguire gli studi affiancandovi un’esperienza di lavoro saltuario utile ad arricchire il proprio curriculum vitae. Parallelamente riteniamo che anche per le nostre imprese sia molto importante mantenere attivo un legame diretto con gli istituti scolastici locali e trovare proprio in queste sedi il principale bacino di figure professionali”.

“Il Veronelli – commenta la Dirigente dell’Alberghiero, Rosalba De Vivo – rappresenta la scuola del fare nel settore enogastronomico e turistico; polo per l’innovazione aperto al territorio di cui ne interpreta le esigenze. In un’ottica di rete e come risposta concreta alle richieste del mercato del lavoro, la nostra Scuola promuove iniziative come questa del 27; un evento che ci vede a fianco di un partner prestigioso come Federalberghi, leader nel settore turistico-ricettivo in Italia, con l’obiettivo comune di accompagnare e favorire l’ingresso di nuove leve qualificate nel mondo dell’ospitalità”.
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