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Mercato Artigiano di Storie e Mestieri. II Edizione:
domenica 30 aprile e lunedì 1 maggio

Alla Fattoria Zivieri domenica 30 aprile alle 11.30 inaugura una due giorni dedicata a Maestri artigiani e artisti, con esposizioni e vendita di prodotti, 
laboratori e musica!

Sasso Marconi (BO), aprile 2023 – Domenica 30 aprile alla Fattoria Zivieri di Sasso Marconi prenderà il via la II Edizione del MERCATO ARTIGIANO DI STORIE E MESTIERI, una due giorni dedicata a Maestri artigiani e artisti, con esposizioni e vendita di prodotti, laboratori e musica.
All’inaugurazione saranno presenti le Istituzioni del Territorio, insieme ai fratelli Zivieri e agli altri soci della Fattoria.
La due giorni ha come obiettivo quello di permettere ad adulti e bambini di conoscere da vicini il lavoro di artisti ed artigiani anche partecipando ai laboratori proposti: dal corso di piadina (preparazione e cottura!) curato da Maurizio e Rossella delle Teglie di Montetiffi, passando a un laboratorio con colori naturali, tenuto dall’illustratore e fumettista Christian Del Grosso, fino a lezioni di yoga per adulti adolescenti e bambini a cura di Insight Studio Bologna, per riconciliarsi con se stessi circondati dalla magica atmosfera della natura della Fattoria. Non mancherà una zona dedicata al food rigorosamente artigianale e di filiera: panini caldi con salumi di filiera e il meglio delle carni Zivieri accompagneranno dalle 11 del mattino e fino al tardo pomeriggio gli ospiti nella loro visita al MERCATO. Da non perdere, nel corso del pomeriggio di domenica, l’intervento musicale del gruppo Hot Club Bologna, un omaggio alla musica jazz nella giornata internazionale dedicata a questo incredibile genere: ottima musica e ottimi cocktail per gustarsi un bel tramonto all’aria aperta.

Il Mercato artigiano di Storie e mestieri sarà ancora una volta questo e molto altro!
L’evento ha ottenuto il Patrocinio della Regione – Emilia Romagna, della Città Metropolitana di Bologna, della Camera di Commercio di Bologna, del Comune di Sasso Marconi e di Bologna Welcome. Realizzato anche grazie al sostegno di Confcommercio Ascom Bologna e alla collaborazione di Confagricoltura Bologna.

Ulteriori informazioni
Mercato Artigiano di Storie e Mestieri. II Edizione

Indirizzo Fattoria Zivieri | via lagune 78 | sasso marconi (BO)
Date domenica 30 aprile e lunedì 1 maggio dalle 11 alle 18
In allegato: Lista Artigiani | Catalogo Laboratori
Momento inaugurale alla presenza delle Istituzioni: domenica 30 aprile alle ore 11.30
Ingresso Gratuito. Postazione gastronomica e laboratori a pagamento

Info prenotazioni@fattoriazivieri.it | +39 051 0181431
Per ulteriori dettagli: www.fattoriazivieri.it | pagina FB: @FattoriaZivieri | pagina IG fattoria_zivieri
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