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COMUNICATO STAMPA

La luce vince il buio: da martedì 28 novembre si accende la “Città della luce”.

In programma anche l’illuminazione natalizia nel tratto 
di via San Vitale chiuso al traffico

Si accenderanno a partire dal centro storico e poi, via via, le tradizionali luminarie natalizie si diffonderanno in tutta Bologna e nei Comuni della cintura metropolitana, avvolgendo vie e piazze commerciali in tono soffuso e uniforme. 

Con l’approssimarsi delle festività ritorna la “Città della luce”, il progetto di illuminazione voluto e sostenuto da Confcommercio Ascom Bologna e dai commercianti per il Santo Natale e il nuovo anno 2024. 

Come ogni anno, le installazioni luminose, che decoreranno l’ambiente urbano della città e di numerosi territori dell’area metropolitana, contribuendo a regalare a cittadini, famiglie e turisti un’atmosfera gioiosa per l’intero periodo delle festività, si accenderanno in prima battuta nel cuore di Bologna: alla “T” di via Rizzoli, Ugo Bassi e Indipendenza si affiancheranno il Quadrilatero insieme con le vie D’Azeglio Pedonale, Oberdan, Falegnami, San Felice, Sant’Isaia e poi a seguire Castiglione e D’Azeglio alta. 

A seguire, le luci prenderanno vita anche in alcuni dei più importanti assi viari e commerciali della prima e della seconda periferia cittadina, tra i quali le vie Andrea Costa, Vittorio Veneto e, successivamente, Matteotti, Ferrarese, Corticella e Tiarini.

In programma anche la realizzazione dell’illuminazione natalizia nel tratto di via San Vitale chiuso al traffico come gesto di attenzione e solidarietà di Confcommercio Ascom Bologna e dei suoi soci nei confronti dei commercianti e delle imprese che operano in quell’area.

Una tradizione ormai consolidata, quella delle luminarie natalizie, con cui Confcommercio Ascom Bologna, insieme a tutte le imprese e ai comitati di strada che hanno collaborato all’iniziativa, desidera fare il proprio più sentito augurio alla città per vivere il Santo Natale in un clima sereno e festoso. 

Anche in queste festività 2023, inoltre, l’Associazione collaborerà attivamente, in diversi Comuni dell’area metropolitana, con amministrazioni, associazioni, comitati e commercianti garantendo un supporto concreto all’allestimento delle luminarie nelle principali aree a vocazione commerciale del territorio provinciale.

Le installazioni realizzate, grazie anche al prezioso contributo degli sponsor, Gruppo Hera S.p.A., BCC EmilBanca, BPER Banca, BCC Felsinea, Gruppo Comet, Radio Sata, si distribuiranno quindi uniformemente in tutta la Città metropolitana di Bologna, facendo da cornice luminosa alle festività di bolognesi, visitatori e turisti.



“La Città della luce è da sempre un progetto centrale nella nostra azione associativa - sottolinea Enrico Postacchini, Presidente Confcommercio Ascom Bologna -. Da molti anni, infatti, rappresenta ed esemplifica al meglio l’impegno che le imprenditrici e gli imprenditori del commercio, del turismo e dei servizi portano avanti ogni giorno a favore non soltanto del sistema economico metropolitano, ma dell’intera comunità, svolgendo una funzione che è insieme di servizio al consumatore e di presidio della socialità, della legalità e della qualità urbana di città e paesi. In considerazione dei gravi disagi e delle difficoltà che stanno attraversando le imprese del tratto di via san vitale interdetto al traffico, abbiamo programmato per i prossimi giorni l’accensione delle luminarie per valorizzare la strada durante il periodo delle feste”.

“Anche quest’anno, come Confcommercio Ascom Bologna, siamo al fianco delle nostre imprese per garantire l’illuminazione delle aree a vocazione commerciale di Bologna e di tanti Comuni dell’area metropolitana - aggiunge Giancarlo Tonelli, Direttore Generale Confcommercio Ascom Bologna -. Il periodo delle festività rappresenta un momento fondamentale sotto il profilo commerciale e turistico: ecco perché cercheremo di offrire a cittadini, famiglie e turisti un’atmosfera unica, ideale per fare acquisti e vivere con gioia il Santo Natale. E proprio con questo spirito intendiamo realizzare, facendoci carico degli oneri, anche l’illuminazione natalizia in via San Vitale”. 


Bologna, 27 novembre 2023
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ASCOM CITTA METROPOLITANA DI BOLOGNA.




