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COMUNICATO STAMPA
Confcommercio Ascom Bologna, soddisfazione per la riapertura
del ponte Leonardo da Vinci a Sasso Marconi. “L’intervento dimostra che se c’è la volontà politica possiamo sciogliere il nodo mobilità in Appennino”

Confcommercio Ascom Bologna esprime soddisfazione per la riapertura al traffico del ponte Leonardo da Vinci a Sasso Marconi, snodo fondamentale per la mobilità di persone e merci dell’Appennino bolognese.

I tempi del cronoprogramma dei lavori sono stati rispettati e questo rappresenta un elemento di grande importanza perché, con l’avvio della stagione turistica invernale, consente di restituire una circolazione stradale più sostenibile.

È doveroso, al riguardo, ringraziare il Governo e tutti gli attori istituzionali che si sono impegnati a garantire l’efficienza dell’iter procedurale, della cantierizzazione e la realizzazione dell’intervento nei tempi previsti. 

Anche la nostra Associazione, fin dal febbraio 2021, ha mantenuto alta l’attenzione sul ponte Leonardo da Vinci, organizzando una manifestazione insieme ad imprese e amministratori del territorio nel marzo di un anno fa per chiedere un’accelerazione dei lavori.

In questi tre anni di chiusura le imprese del commercio, del turismo e dei servizi che operano a Sasso Marconi e nel nostro Appennino si sono dovute confrontare con pesanti disagi e difficoltà. 

La mobilità è un tema prioritario per lo sviluppo economico e sociale della montagna bolognese: accessibilità e competitività sono infatti, come sappiamo, strettamente connesse.

La riapertura del ponte da Vinci dimostra che, se c’è la volontà politica, è possibile intervenire sulla qualità dei collegamenti, risolvendo il gap infrastrutturale che non consente di sfruttare appieno le potenzialità e le risorse del nostro Appennino, gap infrastrutturale che, come abbiamo sottolineato più volte, riguarda sia la mobilità su gomma, sia quella su ferro. 

Bologna, 29 novembre 2023

	Medardo Montaguti
	Vicepresidente
	Confcommercio Ascom Bologna
image1.jpeg
ASCOM CITTA METROPOLITANA DI BOLOGNA.




