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Mercato Artigiano di Storie e Mestieri. III Edizione:
domenica 5 maggio

Alla Fattoria Zivieri ritorna la giornata di festa dedicata a 
Maestri artigiani e artisti, con esposizioni, vendita di prodotti, 
e passeggiate nel verde incontaminato dell’agriturismo!

Sasso Marconi (BO), aprile 2024 – Un evento ormai rodato, giunto quest’anno alla sua III edizione, che avrà ancora una volta come protagonisti mastri cestai, creatrici di gioielli con elementi naturali, esperti produttori di salumi, apicultori e aziende agricole del nostro territorio…giusto per citarne alcuni! 

[bookmark: _Hlk99532742]Il Mercato artigiano che domenica 5 maggio vi aspetterà alla Fattoria Zivieri di Sasso Marconi, dalle 10.00 alle 17.30, sarà ancora una volta una festa nel nome della tradizione, dell’esperienza, della conoscenza e anche del territorio, organizzata con l’obiettivo di conservare, valorizzare e contemporaneamente rendere moderne e al passo con i tempi tradizioni che si tramandano da generazioni e che non devono essere perdute.

“Quest’anno abbiamo deciso di far coincidere la giornata del Mercato con la prima domenica di Fattorie Aperte, evento della Regione Emilia Romagna a cui abbiamo volentieri aderito e il cui tema è proprio Riscoprire il valore della Terra. Quale modo migliore di partecipare se non con un Mercato in cui saranno presenti realtà che condividono l’importanza di questo argomento e che attraverso il loro lavoro ne sono reali testimonial?” racconta Aldo Zivieri, che con i fratelli dirige la Fattoria Zivieri. “Abbiamo, inoltre, deciso di organizzare una serie di visite gratuite all’Azienda, della durata di ca un’ora, nel corso delle quali sarà possibile conoscere da vicino la nostra realtà e respirarne e toccarne con mano la filosofia!”

Tutti pronti ad acquistare genuini prodotti da forno, verdura, frutta, capi di abbigliamento realizzati in fibra naturale di ortica o dal riuso di oggetti vintage. 

Nel corso della giornata, inoltre, alcuni artigiani organizzeranno laboratori ai propri stand: laboratori per la realizzazione di una piadina perfetta o per cimentarsi nella lavorazione del formaggio!

Sarà ancora una volta l’occasione per immergersi nel verde e nel bello delle tradizioni agroalimentari e artigianali del nostro territorio.

L’evento è realizzato anche grazie al sostegno di Confcommercio Ascom Bologna. 




[bookmark: _GoBack]“Come Associazione siamo contenti di affiancare e sostenere anche quest’anno il Mercato Artigiano di Storie e Mestieri organizzato dalla Fattoria Zivieri, azienda nostra associata - sottolinea Enrico Postacchini, Presidente di Confcommercio Ascom Bologna -. Fin dalla sua prima edizione, la manifestazione si è distinta sia per la capacità di valorizzare l’artigianato e il commercio come depositari di valori e tradizioni in grado di rappresentare al meglio la nostra identità, sia per la vocazione a promuovere, congiuntamente, attività economiche, territori e comunità locali, anche sotto il profilo turistico”. 

Ulteriori informazioni

Mercato Artigiano di Storie e Mestieri. La Storia continua…in Fattoria

Indirizzo Fattoria Zivieri | via lagune 78 | Sasso Marconi (BO)

Data domenica 5 maggio dalle 10 alle 17.30

Ingresso Gratuito

Orari visite all’Azienda 10.00 | 11.30 | 14.00 | 15.30 | 17.00 (durata ca. 60’)

Artigiani coinvolti lista in allegato 

Info prenotazioni@fattoriazivieri.it | +39 051 0181431

La CUCINA della Fattoria sarà aperta a pranzo.

Per ulteriori dettagli: www.fattoriazivieri.it | pagina FB: @FattoriaZivieri | pagina IG fattoria_zivieri




Silvia Di Vincenzo comunicazione@macelleriazivieri.it | +39 051 0181431
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