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Giardini&Terrazzi a Bologna maggio 10-11-12 , 2024: record di visitatori e di vendite degli espositori
Conclusa la 29° edizione di Giardini&Terrazzi ai Giardini Margherita di Bologna della manifestazione dedicata al verde ed alla ecosostenibilità che ha registrato una affluenza record di 32000 visitatori e vendite oltre i livelli pre covid e pre guerra in Ucraina: + 24% piante e fiori, +7% arredi e complementi, +13% abbigliamento-artigianato e vintage,+ 15 % prodotti alimentari e salutistici.

Risultato raggiunto anche grazie all’aumentato livello qualitativo dei prodotti , assortimenti e servizi proposti dai 238 espositori ed, a sorpresa, di una stabilizzazione  se non lieve calo dei prezzi. 

Frequentatissimi gli incontri e workshop mirati a fornire consigli pratici ed informazione, tra cui quelli promossi dai Clun Inner Wheel Bologna e Valsamoggia Terre D’Acqua, dal Garden Club Camilla Malvasia e dallo studio MaMa Design.

Premiati dai visitatori con il loro voto i giovani e le donne green designer che hanno partecipato al concorso premiale Verde Creativo che ha visto al primo posto il giardino “Nella Vecchia Fattoria” della Soc. Agr. Mediplants con gli ammiratissimi e tenerissimi alpaca giardinieri; il secondo podio per “Riflessi Vetro &Natura  di Mira Glass e Anna Castelli Immobiliare, sintesi di tre generazioni di creativi e realizzatori; terza l’installazione “Riflessi nel Verde” che ha visto protagonista il loto origami di un giovanissimo e immaginifico futuro progettista di 12 anni, supportato dall’esperienza dell’affermato Studio Ma.Ma Madama Malagoli. Menzione per “ Le 4R del Green Code: Riusare, Riciclare, Ridurre, Recuperare” di Latifoglia Group con la proposta di micro ecosistemi  autonomi di loto, ninfee e pesci fertilizzatori e spazzini, in vasche ornamentali rivestite di una nuova ceramica che può ricoprire la plastica riciclata.

L’emergere e protagonismo dei giovani operatori e progettisti del verde ha indotto la riflessione di dare vita in occasione della 30° edizione di Giardini&Terrazzi Bologna 2024 ( settembre 13-14-15 ) al Green&Design Lab, dove proporre ed integrare creatività, nuovi prodotti, idee per un mercato globale dove il florovivaismo diventa green mood e si integra con il mondo della progettazione, design, produzione e dei servizi.
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