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COMUNICATO STAMPA
Nasce Confcommercio Professioni Bologna: una nuova rappresentanza per i professionisti del terziario
La neo presidente Irene Govoni: «Vogliamo costruire una comunità coesa e determinata a fare la differenza»
È ufficialmente nata Confcommercio Professioni Bologna, un’associazione dedicata alla tutela e alla rappresentanza delle attività professionali in crescita sul territorio bolognese. L'assemblea, svoltasi nella sede di Confcommercio Ascom Bologna, ha riunito rappresentanti di diversi settori, evidenziando la rilevanza di questa nuova realtà all'interno del tessuto imprenditoriale locale.

A guidare l'associazione è stata eletta all’unanimità Irene Govoni, Presidente di Federeventi e della Consulta dei Servizi e delle Professioni di Confcommercio Ascom Bologna. Il consiglio direttivo è composto inoltre da Andrea Tolomelli (Presidente Abiconf Bologna e Vicepresidente di Confcommercio Professioni Nazionale), Paola Balestra (Presidente di Confguide Bologna), Andrea Garagnani (Presidente di Federottica Bologna) e Daniela Camagni (Vicepresidente di FEI – Federazione Erboristi Italiani).

Confcommercio Professioni Bologna si pone come obiettivo principale quello di offrire supporto e servizi innovativi alle attività professionali emergenti, favorendo la crescita e il consolidamento delle competenze. «La costituzione di questa associazione rappresenta un passo importante per dare voce a un comparto in continua evoluzione – afferma Giancarlo Tonelli, Direttore Generale di Confcommercio Ascom Bologna –. Confcommercio ha sempre guardato con attenzione a queste realtà professionali, e con la nascita di Confcommercio Professioni Bologna vogliamo dare loro un punto di riferimento forte, capace di rispondere alle loro esigenze specifiche».
«Siamo qui per dare voce a chi, ogni giorno, contribuisce con il proprio lavoro alla crescita del nostro territorio – spiega Irene Govoni –. Il nostro obiettivo è creare un punto di riferimento che non solo offra servizi e supporto, ma che sappia anche costruire una comunità coesa e determinata a fare la differenza».
L'associazione ha già deliberato l'adesione a Confcommercio Professioni Nazionale, seguendo quanto stabilito dalla Giunta di Confcommercio Ascom Bologna lo scorso maggio. L'iniziativa si inserisce nell'ambito di un progetto più ampio volto a rafforzare la presenza e il sostegno a tutte le attività professionali del territorio.

Con la creazione di Confcommercio Professioni Bologna, Confcommercio Ascom Bologna continua a perseguire l'obiettivo di favorire la crescita della collaborazione tra diversi settori, mettendo a disposizione risorse e servizi utili a fronteggiare le sfide del mercato.
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