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COMUNICATO STAMPA

Maschere e colori. Il Carnevale arriva in piazza XX Settembre 
Sabato 1 e domenica 2 marzo XXL Piazza Libera diventa magica per un weekend all’insegna del divertimento

Le maschere, i colori e la magia del Carnevale animeranno XXL Piazza Libera sabato 1 e domenica 2 marzo. L’area del giardinetto e del Cassero di piazza XX Settembre, gestita da Confcommercio Ascom Bologna in collaborazione con il Comune di Bologna, è pronta ad accogliere famiglie e bambini con tanti eventi a loro dedicati nel giorno più divertente dell’anno.

Si parte sabato 1 marzo con l’evento “Ma tu che maschera sei?”. Dalle 10 alle 12 il truccabimbi di Gabi Tiramisù esaudirà i desideri di tutti i bambini che potranno trasformarsi nella loro maschera preferita, grazie alla magia dei colori. Il clou si raggiungerà domenica 2 marzo con un pomeriggio interamente dedicato al Carnevale.

Dalle 15.30 alle 18.30 Gabi Tiramisù tornerà in piazza XX Settembre (area giardinetto) con il suo truccabimbi. In concomitanza, dalle 16,30 alle 17.30, sarà la volta di PaZo Teatro a intrattenere i più piccoli con il laboratorio di teatro-circo “Giochiamo al mondo di là” (per bambini dai 5 anni in su).

La giornata di Carnevale si chiuderà con l’attesissima sfilata “Piazza in maschera”. Una passerella colorata e luminosa ospiterà le maschere più fantasiose e sorridenti per una sfilata a premi. Come ogni defilé che si rispetti, Piazza in maschera si concluderà con la premiazione di 3 categorie: bambine/i, famiglia mascherata e pet in maschera.

Vieni a festeggiare con noi il Carnevale in XXL Piazza Libera. Scopri il programma sul sito www.ascom.bo.it
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