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COMUNICATO STAMPA

XXL Piazza Libera: Diventa detective per un giorno 
[bookmark: _GoBack]Venerdì 21 marzo, dalle 9 alle 14, gli agenti della Polizia di Stato, in particolare delle specialità della Polizia Scientifica e della Polfer, saranno in piazza XX Settembre per accogliere bambini, giovani e famiglie

Il mistero di una scena del crimine e i segreti di come compiere le indagini per arrivare a una soluzione non avranno più segreti per i detective che venerdì 21 marzo, dalle 9 alle 14, parteciperanno all’evento organizzato dalla Polizia di Stato, in particolare dalla Polizia Scientifica, in XXL Piazza Libera.

L’area del giardinetto del Cassero di piazza XX Settembre, gestita da Confcommercio Ascom Bologna in collaborazione con il Comune di Bologna, si anima con un nuovo evento grazie alla Polizia di Stato che sarà presente, oltre che con la Polizia Scientifica, anche con gli agenti della Polizia Ferroviaria che porteranno in piazza il veicolo elettrico che da sempre affascina i bambini che lo vedono passare in stazione.

Nel corso dell’evento, dedicato ai bambini, giovani e alle loro famiglie, XXL Piazza Libera sarà allestita con stand dedicati della Polizia di Stato e si potrà assistere alla simulazione di una scena del crimine e salire a bordo del veicolo elettrico della Polfer. Verrà, inoltre, distribuito materiale informativo e i poliziotti saranno a disposizione per dare informazioni alla cittadinanza. Un’occasione imperdibile per imparare divertendosi e per avvicinarsi al mondo della Polizia di Stato.
La stampa è invitata il 21 marzo alle 11.30 in XXL Piazza Libera per partecipare all’iniziativa alla presenza del Direttore Generale Confcommercio Ascom Bologna Giancarlo Tonelli e del Questore Antonio Sbordone.

Bologna, 19 marzo 2025
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