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Comunicato stampa 
Inaugurata la nuova sede di E.M.E.C. Emilia Romagna, Società di Mutuo Soccorso 

[bookmark: _Hlk201221140]E.M.E.C., Emilia Romagna Società di Mutuo Soccorso ha una nuova sede, ampia e luminosa, al quarto piano di Palazzo Segni Masetti, Strada Maggiore 23.
Tanti sono stati gli ospiti intervenuti all’inaugurazione. Enrico Postacchini, Presidente Confcommercio Ascom Bologna, Marco Piana, Presidente E.M.E.C., i dirigenti elettivi di Confcommercio Ascom Bologna, partners, associati, collaboratori e amici, accompagnati dai componenti dello staff di EMEC, hanno visitato i nuovi uffici, moderni ed attrezzati con spazi di accoglienza dedicati ai soci, tutti con vista sui tetti di Bologna.
In questa nuova location, un’ampia sala, è stata dedicata a Bruno Filetti, già Presidente di Confcommercio Ascom Bologna. Enrico Postacchini e Marco Piana, alla presenza della moglie Misa e dei figli Alessio e Valerio, hanno ricordato il presidente Filetti con affetto e commozione insieme a tutti gli intervenuti.
“Non possiamo dimenticare che era il 1956 quando un gruppo di associati dell’Associazione Commercianti di Bologna si riunì per fondare quella che sarebbe diventata una delle prime Società di Mutuo soccorso dell’Emilia-Romagna, la nostra. Nel 2016, su iniziativa di Confcommercio Ascom Bologna, E.M.E.C. diventa regionale, estendendo la propria assistenza sanitaria all’intero territorio emiliano romagnolo” ha affermato Marco Piana, Presidente E.M.E.C Emilia Romagna.
E.M.E.C., dopo 69 anni, continua ad operare nel rispetto della sua missione che è quella di garantire un'assistenza sanitaria di qualità per tutta la vita agli associati con una modalità di erogazione rapida ed efficiente attraverso coperture sanitarie personalizzate, indipendentemente dall’età e dalle spese sanitarie da sostenere.



Bologna, 24 giugno 2025
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