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COMUNICATO STAMPA
Confcommercio Ascom Bologna: esprime soddisfazione per gli investimenti messi in campo per la nuova seggiovia e impianto di innevamento del Corno alle Scale
L’annuncio dato da Marco Palmieri socio della Società di gestione impianti del Corno alle Scale dell’imminente inizio lavori per la realizzazione della nuova Seggiovia Cavone-Rocce e di moderni impianti di innevamento, rappresenta un’ottima notizia per il futuro della nostra Montagna e del la sua economia.
Si tratta infatti di investimenti consistenti che puntano a migliorare l’offerta turistica invernale ed a garantire continuità al comprensorio sciistico del Corno Alle Scale anche nelle stagioni di scarso innevamento. Il tutto con una grandissima attenzione alla sostenibilità ed al rispetto per l’ambiente.

Confcommercio Ascom Bologna esprime quindi un forte apprezzamento perché è proprio attraverso questi investimenti che si contribuisce in modo concreto a rafforzare la vocazione turistica del Corno alle Scale nella stagione invernale, anche con uno sguardo alla creazione di prodotti turistici destagionalizzati per puntare anche sull’estate.
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