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Foto Notizia 


Inaugurata la mostra L’IMPRONTA DI WAGNER – Dalla scena alle stampe", patrocinata dal TCBO e presentata da Oksana Lyniv presso la Galleria Lux in Art a Bologna in programma fino al 19 giugno 2025, 

La direttrice d'orchestra Oksana Lyniv insieme a Ermanno Bertelli e sua moglie Olivia Wong, titolari della Galleria Lux in Art di Via Zamboni 9, associata a Confcommercio Ascom Bologna, ha inaugurato la mostra allestita nei prestigiosi spazi della Galleria.
Giancarlo Tonelli, Direttore Generale Confcommercio Ascom Bologna e numerosi referenti delle realtà imprenditoriali e istituzionali della città hanno partecipato all’inaugurazione.
Prima donna sul podio nella storia del Festival di Bayreuth, insignita del "Bayerischer Verfassungsorden" (Ordine della Costituzione Bavarese), già Direttrice musicale del Comunale dal 2022 al 2024 – propone la sua collezione privata di litografie e immagini, partiture originali, lettere e opere d'arte dedicate all’Anello del Nibelungo di Richard Wagner: un omaggio nato da una lunga ricerca personale e artistica a un compositore che continua a porre domande essenziali al nostro tempo.

L’ingresso alla mostra è libero. Informazioni sugli orari di apertura e sulle visite guidate gratuite disponibili sul sito www.luxinart.com/mostre-ed-eventi.


Nella foto Ermanno Bertelli, Giancarlo Tonelli e Oksana Lyniv
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