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Comunicato stampa 
Iscom Bologna Ferrara, l’Ente di formazione di Confcommercio Ascom Bologna, inaugura la sua nuova sede in Strada Maggiore 23
Palazzo Segni Masetti ospita i nuovi uffici di Iscom Bologna Ferrara, con vista sui tetti di Bologna,  inaugurati nei giorni scorsi alla presenza di numerosi ospiti accolti dal Presidente Enrico Postacchini, da Giancarlo Tonelli, Direttore generale Confcommercio Ascom Bologna, Alessandro Ugolini, Responsabile Operativo di Iscom Bologna Ferrara, da associati, colleghi, collaboratori e amici. 
Lo staff di Iscom Bologna Ferrara ha accompagnato gli intervenuti nei nuovi spazi più ampi e luminosi, strutturati appositamente per consentire lo sviluppo dei percorsi formativi futuri. Già in funzione ci sono due sale corsi, con una ventina di postazioni ciascuna con pc, schermo interattivo, touch screen e wifi. 
[bookmark: _GoBack]“L’inaugurazione della nuova sede rappresenta per Iscom Bologna Ferrara un passaggio importante che ci trova pronti ad affrontare e proporre una nuova fase d’innovazione e sviluppo delle nostre iniziative senza mai dimenticare il legame che ci lega al territorio e alla nostra storia associativa” illustra Enrico Postacchini, Presidente di Iscom Bologna Ferrara.
Costituita nel 1989, Iscom Bologna - l’Ente di formazione di Confcommercio Ascom Bologna - è da oltre trentacinque anni un punto di riferimento per la formazione e i servizi rivolti alle imprese e ai professionisti del territorio. Iscom Bologna dispone dell’Accreditamento Regionale, in data 29 maggio 2023, ha adottato il proprio codice etico e il modello organizzativo e di gestione aziendale ex D.lgs. 231/01 e da luglio 2024 Iscom Bologna si è unita con Iscom Ferrara, costituendo la neo Iscom Bologna Ferrara.
“La vicinanza ad un’Associazione di categoria consente al nostro Ente di Formazione di avere un sistematico ed assiduo contatto con le realtà aziendali del Commercio, dei Servizi e del Turismo e, di conseguenza, di attivare iniziative il più rispondenti possibile alle esigenze delle imprese” commentano Giancarlo Tonelli e Alessandro Ugolini.
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